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Povodí Moravy v květnu dokončilo revitalizaci Řečického a Sádeckého potoka v lokalitě
Sádky u obce Řečice na Jindřichohradecku. Vodohospodáři odstranili nevyhovující
technické úpravy obou toků a navrátili jim přírodě blízký charakter. Obnovené potoky
budou lépe zadržovat vodu v krajině, podpoří rozvoj mokřadních biotopů a zvýší odolnost
území vůči dopadům klimatické změny.

Oba revitalizované úseky byly v minulosti výrazně technicky upraveny. Část Řečického potoka byla
vedena zatrubněním, které se nacházelo ve špatném technickém stavu. Voda z potrubí místy
vystupovala na povrch, rozlévala se do okolí a způsobovala postupné podmáčení území i zarůstání
lokality rákosem. Další úseky byly svedeny do zahloubeného koryta opevněného kamennou dlažbou,
která sice zajišťovala stabilitu břehů, ale zároveň potlačovala přirozené procesy ve vodním toku a
významně omezovala jeho ekologické funkce.

„Obnova přírodě blízkých vodních toků je jedním z nejúčinnějších opatření, jak vrátit vodu do krajiny
a zvýšit její odolnost vůči suchu i přívalovým srážkám. Revitalizace Řečického a Sádeckého potoka je
příkladem projektu, který přináší současně ekologické, vodohospodářské i krajinářské přínosy,“
uvedl generální ředitel Povodí Moravy David Fína.

Součástí projektu bylo odstranění nefunkčního zatrubnění a úprava koryt do přírodě blízké podoby.
Nově vytvořené mělké iniciační koryto umožňuje volný pohyb vody, podporuje vznik přirozených
břehových struktur a vytváří podmínky pro obnovu vodních a mokřadních stanovišť. Revitalizací
došlo také k prodloužení obou toků, což přispívá ke zpomalení odtoku a zvýšení retenční schopnosti
území. Délka revitalizovaného úseku Řečického potoka se zvýšila o 200 metrů, délka Sádeckého
potoka o 130 metrů.

Díky zvýšené retenční schopnosti území teď bude lokalita lépe odolávat klimatickým extrémům,
zejména dlouhodobému suchu a intenzivním srážkám. Současně dochází k posílení ekologické
stability území a vytvářejí se podmínky pro návrat řady druhů rostlin a živočichů vázaných na vodní
prostředí.

„Obnovená lokalita získala také vyšší estetickou a krajinářskou hodnotu. V budoucnu může sloužit
nejen jako cenné přírodní území, ale i jako prostor pro rekreační aktivity obyvatel a návštěvníků
obce,“ dodal Fína.

Stavební práce na obou revitalizacích začaly v září 2025. Projekt je financován ze Státního fondu
životního prostředí ČR prostřednictvím Národního programu Životní prostředí a náklady dosáhly 2,9
mil. Kč.

Povodí Moravy se velmi intenzivně věnuje práci s vodou v krajině. Díky úspěšným realizacím přírodě-
blízkých projektů zlepšuje schopnost krajiny přizpůsobit se změnám klimatu. V současné době
vodohospodáři pracují například na revitalizaci Slavětínského potoka u Slavonic a Blatnického
potoka v Plačovicích. Obě revitalizace budou dokončené letos na podzim.
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